Образование

Августовская конференция

Обеспечение благополучного и защищенного детства - один из основных национальных приоритетов России

На XXY августовской конференции работников системы образования Азовского немецкого национального муниципального района Омской области были рассмотрены итоги деятельности системы образования в 2016-2017 учебном году и обозначены задачи на новый учебный год.

С докладом выступил И. И. Келлер, председатель комитета по образованию Азовского ННМР Омской области.

Во вступительном слове он поприветствовал собравшихся, а также главу муниципалитета, руководителей образовательных организаций, ветеранов педагогического труда, родителей обучающихся, педагогов, представителей организаций района, органов общественного управления образовательных учреждений.

«Рад приветствовать вас на XXY педагогической конференции, - сказал И. Келлер. - В последнее десятилетие обеспечение благополучного и защищенного детства стало одним из основных национальных приоритетов России. Традиционное августовское совещание посвящено именно этому вопросу».
Ресурс для «умной силы и культурного лидерства»
Система образования Азовского района охватывает 1458 детей дошкольного возраста и 3080 школьников, которые обучаются в 26-ти образовательных организациях. В образовательных организациях трудится 682 работника, в том числе 371 педагогических. Система эта как по численности, так и по потенциалу – бесспорный ресурс для «умной силы и культурного лидерства». Ключевыми в нашей работе являются задачи обеспечения доступности и качества образования.
Дошкольное образование
На сегодняшний день обеспечена практически полная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. В ближайшее время должен открыться детский сад в селе Пришиб. В районе функционируют группы присмотра и ухода, кратковременного пребывания, мобильные группы. С 2016 года детские сады начали создавать Консультационные центры для оказания помощи родителям с детьми в вопросах развития и воспитания.

Дети дошкольного возраста, как и школьники, активно участвуют в проектах по агротехнологическому образованию. В мини-огородах, опытнических участках, клумбах, «грядках на подоконнике» они обретают первые трудовые навыки и расширяют свои знания и представления об окружающем мире.

Все детские сады входят в Федеральную площадку по раннему изучению немецкого языка. В июле 2017 года Азовский детский сад «Солнышко» на высоком уровне встретил и продемонстрировал свои языковые успехи делегации представителей деловых и научных кругов Германии и России.

Общее образование
Начальная школа и все шестые классы уже реализуют ФГОС; с нового учебного года в пилотном режиме образовательный стандарт среднего общего образования начнут реализовать в 10-х классах Азовской гимназии, Звонаревокутской школе и Азовской СОШ №2.

В 2017 году ГИА проведена на высоком организационном уровне. Все 11-классники получили аттестаты, 10 выпускников награждены медалями «За успехи в учении». Это ребята из Азовской школы №2, Александровской, Звонаревокутской, Трубецкой, Приваленской и Гауфской школ.

Однако итоговая аттестация в 9-х классах заставляет о многом задуматься: 38 учеников будут пересдавать экзамены в сентябре.

Остается задача ликвидации двухсменного обучения школьников - в Азовской гимназии и Сосновской школе. Азовский район выдвинул свои предложения по включению в Федеральные целевые программы вопрос по решению данной проблемы в селах Азово и Сосновка.

Дополнительное образование детей
В ходе реализации государственной политики в данной сфере решается задача увеличения охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет соответствующими образовательными программами. В настоящее время 2776 детей получают дополнительное образование в более 170 объединениях. 2/3 программ дополнительного образования реализуются непосредственно на школьных площадках во второй половине дня.

С 2014 года в рамках государственных программ отремонтированы спортзалы в Березовской школе, Азовской СОШ №2, созданы современные спортивные площадки в Березовке, Цветнополье, Сереброполье.

Ученики нашего района добиваются значительных успехов в спорте, творчестве: Д. Ханов стал чемпионом Европы по гиревому спорту; И. Винокуров победил в первенстве России по русской лапте. На 24 летнем областном спортивно-культурном празднике сельских обучающихся победные места завоеваны командами гиревого спорта и футбола. В межрегиональном фестивале детско-юношеского творчества 1 место Н. Жорина. К. Сандер стала победителем Всероссийского конкурса «Куклы в национальных костюмах народов России». Лауреатом III степени Международного конкурса искусств «Золотая Сибирь» стала М. Байкова. В международном чемпионате по мотокроссу «Кубок содружества» победил воспитанник ЦДТ М. Гербер.

Сведения о выявленых 393 одаренных детях района внесены в государственный информационный ресурс для организации дальнейшей работы с ними.

Так, по итогам регионального и заключительного этапов Всероссийской олимпиады школьников в Топ-48 лучших образовательных организаций вошли Азовская гимназия (19 место) и Цветнопольская школа (31 место).

Призерами регионального этапа олимпиады школьников стали: Е. Гас (русский язык и мировая художественная культура; Цветнопольская школа), А. Яворская (история, обществознание и литература; Азовская гимназия), П. Леншмидт (технология; Звонаревокутская школа).

В юбилейный год для способных и талантливых ребят был проведен Екатерининский бал; Глава района Павел Леонидович Багинский провёл официальный приём выпускников-отличников и медалистов 2017 года.

Забота о детях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации
Доступным и качественным образованием должны быть охвачены дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья. Мы формируем системный подход и выстраиваем непрерывную работу. Так, в Азовском детском саду «Сказка» работает Служба ранней помощи, во всех детских садах и школах дети особой заботы получают инклюзивное образование. В Цветнопольской и Приваленской школах функционируют коррекционные классы.

Еще одна категория детей, которым необходима особая забота государства, –  сироты. На всех уровнях реализуются меры, направленные на поддержку семьи, уменьшение числа детей, родители которых пренебрегают своими обязанностями, совершенствование системы работы в сфере опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан. Сегодня в Азовском районе 72 замещающие семьи. Воспитываются в таких семьях 108 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Безопасность
В результате выполнений Указов Президента в районе уровень компьютерной оснащенности образовательного процесса составляет 8 обучающихся на 1 персональный компьютер; все школьники обеспечены бесплатными учебниками. Обеспечен 100% подвоз 292 учащихся к месту обучения; в двух школах нашего района подвоз детей к месту обучения с 1 сентября будут осуществлять 2 новых автобуса. 17 детей-инвалидов и детей с ОВЗ получают образование на дому; 2 детей получают образование дистанционно; 1 ученик - в форме семейного.

По итогам приёмки 100% учреждений показали полную готовность к началу нового учебного года; некоторым учреждениям даны рекомендации выполнить объемные виды работ в определенные сроки.

Об эффективности управления
«Наступило время, когда школа должна позаботиться о кадрах для себя и готовить их из числа своих выпускников, - продолжил И. Келлер. - Администрация района и Комитет по образованию обратились к Законодательному собранию с предложением создания целевых программ социальной поддержки молодых педагогов по решению жилищного вопроса».

Ориентиры повышения заработной платы педагогов, заданные майским указом Президента, в нашем районе выдерживаются. На сегодняшний день средняя заработная плата в общем образовании составляет 24 902 рубля, в дошкольном образовании – 19 645 рублей, в дополнительном образовании – 20 549 рублей.

В заключение председатель комитета по образованию Азовского ННМР поздравил присутствующих с началом учебного года.
“Желаю вам настойчиво стремиться к достижению поставленных целей, крепкого здоровья, радости и оптимизма в вашей благородной педагогической деятельности!» - сказал И. Келлер.

