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Система образования 

Азовского немецкого национального муниципального района 

Омской области
Что есть в человеческой жизни возраст 25 лет? Это уже не ветреная молодость, но энергия чувств, зрелость, взвешенность решений. Для системы образования Азовского немецкого национального муниципального района Омской области это то время, когда есть что вспомнить, есть чем гордиться и что передать молодому поколению. 25 лет для системы образования – это управленческий, педагогический опыт, успехи обучающихся, радость за тех, кто снова где-то выдержал экзамен на мужество, на верность, на успех. 

 Лучшие традиции образования закладывались тогда 25 лет назад, а сегодня продолжателями их являются коллективы школ, детских садов, учреждений дополнительного образования, детских оздоровительных лагерей под руководством заместителя главы муниципального образования, председателя комитета по образованию Ивана Ивановича Келлера.
Система образования Азовского немецкого национального района крепка педагогическим сообществом, который вносит достойный вклад в решение поставленных государством задач.

В Азовском районе трудятся 7 Заслуженных учителей РФ, 
5заслуженных работников образования Омской области, физической культуры и спорта Омской области, 36 Почетных работников общего образования РФ, 45 Отличников народного просвещения, 4 педагога, награжденные знаком «Отличник физической культуры и спорта», 19 педагогов, получивших грант Президента РФ в рамках приоритетного национального проекта «Образование» «Лучшие учителя России». 

В Азовском районе 4 школы с гордостью носят звание «Лучшие инновационные школы России»,  2 учреждения являются лучшими в Омской области по участию в инновационных комплексах, молодежный палаточный лагерь «Зурбаган» признан лучшим лагерем России, ДЮСШ неоднократный победитель конкурса на лучшее учреждение дополнительного образования спортивной направленности.
Комитет по образованию всегда старается не отставать в своем совершенствовании от развития района.

За время своего существования наша система образования неоднократно переживала перемены, реорганизации, изменения названий, типа собственности, оптимизацию, но всегда люди, работающие в ней оставались сплоченными, сдержанными, крепкими духом, умеющими оперативно решать ее внутренние проблемы.

7 апреля 1992 года Постановлением Администрации Азовского немецкого национального муниципального района создан районный отдел образования. В только что созданном муниципальном пространстве, оказались 37 образовательных учреждений разного уровня и направленности: 10 средних, 5 основных, 9 начальных школ, 10 детских садов, коррекционная школа, а также 2 экспериментальных учебно-воспитательных комплекса «Школа - детский сад». Чуть позже (в течение года) были открыты Центр детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа.
Систему образования только что созданного района предстояло формировать не очень опытному, молодому коллективу, воодушевленному прекрасной идеей создания нового, но доброго и светлого. Заведующим отделом был Валерий Павлович Крюгер.
В районный отдел образования пришли работать Мария Ивановна Боссерт  - заведующая районным методическим отделом; Татьяна Адамовна Гордина и Елена Николаевна Полеткина – инспекторы; Аграфена Лазаревна Быкова – инспектор по охране прав детства; методисты Иван Иванович Келлер и Вера Фетодовна Коваль, логопед Светлана Ивановна Погорелая; инспектор по кадрам Татьяна Игнатьевна Кулинич, секретарь – делопроизводитель Валентина Николаевна Ярема, руководитель хозяйственно – экономической группы Владимир Давидович Роммель и бухгалтерия под руководством Ирины Александровны Газ.
Позже в комитет по образованию пришли Александр Адамович Франк, Татьяна Александровна Зубко, Косов Геннадий Гаврилович, Гаммер Любовь Ильинична, Бакуменко Светлана Лаврентьевна. В Комитете по образованию много лет работали Верёвкина Ольга Фёдоровна, Вахний Ирина Павловна, Синдеева Татьяна Сергеевна, Фабер Валентина Никитична, Доманская Светлана Игоревна.



Знаменательно, что в юбилейный год исполнилось 20 лет, как в Комитете по образованию работает главный специалист Лидия Владимировна Ваховская.
В прошлое, конечно, вернуться нельзя, его можно только вспомнить.

Помочь в этом нам смогут те, кто своим трудом, упорством и верой в успех способствовали развитию системы образования Азовского района.

Вед.: Стены комитета по образованию помнят голоса предыдущих заведующих отделом и председателей,  твердую поступь их административной команды.

Вед.: Заведующими отделом образования, районо, комитетом по образованию были 5 человек. С 2010 по 2012 год председателем комитета по образованию была Лариса Михайловна Монулович, с 2013 года и по настоящее время возглавляет Иван Иванович Келлер. 
Гордость любого образовательного учреждения – это его работники. Это люди, отдавшие руководящей, педагогической деятельности многие годы своей жизни. 


В разные годы жизни района работал, развивался, обновлялся крепкий, дружный директорский корпус. 


В Сосновской школе у истоков управления стоял Гудименко Алексей Михайлович - фронтовик, всю свою жизнь посвятивший школе и детям. В одной школе он проработал учителем русского языка и литературы, завучем, директором, является основателем ныне действующего здания. В 2015 году Алексея Михайловича не стало, но его имя навсегда вписано в историю Сосновской школы и нашего района. 

Неоднократно директорский состав школы обновлялся, Коршунов Геннадий Александрович проработал директором более 12 лет (до 1987 года), (с 1992 года)  Шнайдер Любовь Александровна около 20 лет была у руля Сосновской школы.


В Серебропольской школе до 2001 года директором был Иост Валерий Александрович.



В 1986 году построено нынешнее здание Азовской гимназии которое возглавил Николай Константинович Кривохвостов, на его плечи легли тяготы стройки и начала работы с нуля (нужно отметить, что в 2017 году Николай Константинович отметил 80-летний юбилей). В 1999 году Азовская средняя школа преобразована в Азовскую гимназию благодаря заслугам директора Реттих Клары Федоровны.


Азовская СОШ №2.  была многие годы одним учреждением с Азовским детским домом, она носила статус вспомогательной коррекционной школы, первым ее возглавлял Кривохвостов Николай Константинович, затем с 1997 по 2005 годы детским домом-школой руководил Петр Федорович Губерт. В 2005 году произошло разделение детского дома и средней школы. Азовскую СОШ №2 до 2008 год возглавлял Иванов Александр Николаевич. 


В Приваленской школе с 1988 по 1992 год директором был Руди Александр Александрович, до 1995 года – Шоль Роман Федорович. В 1995 году учебный процесс начался в новом здании Приваленской школы. Руководителями ее были Копп Владимир Фридрихович, Вернер Людмила Ивановна (97-99 годы), Ессе Владимир Андреевич, Гузь Валентин Валентинович. 



История Березовской начальной школы начинается с  1937 года.  Первый директором ныне действующей школы был Цымбалюк Иван Николаевич. Березовская школа помнит своих директоров - Баталова Виктора Александровича, Талызина Алексея Сергеевича, Гольштейна Александра Александровича, Голобородько Светлану Владимировну Шульц Надежду Васильевну.


В Пришибской школе директором была Бондаренко Ирина Федоровна.


Трубецкая школа  отметила в 2016 году 100 лет – директорами школы более 20 лет проработали Ковалёва Александра Терентьевна,  Бодимер Валентина Ивановна,  Бугаева Элла Даниловна, Алиева Светлана Давыдовна. 


Цветнопольская школа в день 100-летия в 2016 году вспоминала своих директоров – Тальдрик Виктора Федоровича (при нем заканчивал школу Бруно Хенрихович), Виктор Федорович приезжал 3 года назад на 50-летие первого выпуска, живет в Эстонии, ему 90 лет), Иордана Артура Генриховича (хотя школа называла его Андреевича;  15 лет он был у руля), Гросс Анну Петровну (которая руководила до 1997 года и в настоящее время проживает в Германии),  Федосов Виктор Васильевич.


В 1960 году (до 1985 года)  переводом из  Сосновской  школы  директором Александровской школы назначена Грабко Надежда Михайловна, которая уже имела медаль за трудовое отличие,  в этом же году школа стала восьмилетней, позже была переформирована в  десятилетнюю. 1 ноября 1970 года состоялось открытие новой школы. В Александровской школе руководителями были Каухер Давыд Иванович, Миллер Александр Викторович (до 1990 года), Шефер Андрей Андреевич, Гоппе Геннадий Иванович, Грачев Виктор Викторович, Дериглазова Елена Ивановна.


С 1974 года – со дня основания Гауфской средней школы руководителем учреждения была Хайленко Валентина Ивановна. Затем руководил школой Зисс Олег Эвальдович – на его плечи легло строительство нового здания школы, с 1992 по 2005 годы школой руководили Тим Роберт Яковлевич, Тугеус Владимир Яковлевич, Загвоздина Эрна Яковлевна, Вакиш Александр Федорович.


В 2000 году было построено новое здание Звонаревокутской школы. С 1983 до 2010 годы – директор школы Нидерквель Виктор Готфридович. 


Руденко Екатерина Максимовна, Петухова Лидия Павловна, Зинаида Петровна Мосиенко, Лейрих Наталья Викторовна – руководители, которые строили систему образования в Пахомовке с 1961 по 2010 годы. Новая Пахомовская школа открылась в 2008 году.


Руководителями в Поповкинской школе были Илья Павлович Сафонов, Чернышев Евгений Михайлович, Кливер Гарри Генрихович, Фахразова Ризида Рашидовна, Кочеткова Татьяна Федоровна – директора.


Более десяти лет возглавлял деятельность Роза-Долинской школы Кульчиков Олжабай Альмухаметович.



Более 30 лет возглавлял Кзыл-Аскеровскую начальную, а с 1972 года Сегизбайскую основную школу отличник народного просвещения РСФСР, человек, награжденный медалью «За доблестный труд» – Бояубаев Абдразак Аскинович. Его продолжателем стал Момонов Хайырбек Сапаргалиевич.


Сторожилами-руководителями по праву можно назвать Надежду Борисовну Розинкевич, она руководила Пришибской школой с 1992 года (с ноября месяца 2016 года она находится на заслуженном отдыхе).


Человеческая память имеет определенное свойство помнить добрые дела, поступки. Ведь именно по ним и складывается мнение о человеке, о его месте на этой земле. О каждом, кто внес свой вклад, свой труд в общее дело, о тех, чье имя прозвучало сегодня, и кого, может быть, мы не назвали с точностью можно сказать – это люди, педагоги, управленцы с большой буквы!
В продолжение разговора о руководителях важно назвать имена руководителей начальных школ. Они же в одном лице и учителя, и завхозы, и библиотекари. Требованием времени такие школы стали расформированными, но они были нужны тогда, когда Азовский район формировался, когда в маленьких селах проживало больше населения. Все тяготы и прелести работы несли на себе Горбачевич Светлана Алексеевна, Ульянова Татьяна Августовна, Адылкасов Даулет Исканович, Захарова Светлана Ивановна, Татьяна Дмитриевна Ауэр, Суйкова Елена Алексеевна, Горбачевич Юлия Александровна, Ерёмина Любовь Викторовна. Гаммер Любовь Ильинична была бессменным руководителем в период существования начальных школ до 2010 года.
 Учреждения дополнительного образования – это детище многих специалистов, в разное время работающих в Комитете по образованию. 
 Начинал деятельность детского оздоровительного лагеря Дружба и руководил до 1996 года Синеговский Николай Алексеевич,  до 2012 года директором была Ризида Рашидовна Фахразова, их продолжателями стали – Залётова Марина Михайловна и Исаев Сергей Викторович.
 Руководители учреждений дополнительного образования составляют не столь многочисленную категорию – это Динкелакер Нина Васильевна, Гаммершмидт Яков Афанасьевич, Порываева Анна Викторовна, Келлер Иван Иванович, Эйхорн Галина Александровна, Бадло Владимир Владимирович, Эккерт Александр Александрович.
С 1986 года – с момента образования и до 2006 года руководила детским садом «Малыш» в Цветнополье Кооп Лидия Александровна, которая передала решение всех важных вопросов Хафизовой Нине Генадиевне.
 В 2016 году Александровскому детскому саду «Солнышко» исполнилось 40 лет. Заведующими были Шахова Анна Александровна, Хлыстунова Екатерина Андреевна, Визнер Наталья Анатольевна, Шнайдер Светлана Викторовна.
 Руководителями в Поповкинском детском саду были Светлана Васильевна Кливер, Светлана Алексеевна Горбачевич, Елена Алексеевна Кроо.

В 2014 году Гауфский детский сад «Теремок» тоже отметил 40-летний юбилей, а в 2015 году был присоединен к Гауфской средней общеобразовательной школе. Жительница деревни Гауф Малахова Валентина Фёдоровна 40 лет назад в обычной квартире собрала дошколят и организовала дошкольную группу, конечно, на плечи молодой женщины, которая мечтала быть воспитателем, легло много различных бытовых и управленческих проблем, затем её сменила Шульгина Надежда Александровна, потом Кулешова Тамара Васильевна – они все встретились на юбилее учреждения. С 1996 по 2015 годы возглавляла деятельность учреждения Галина Михайловна Авраменко. Много тяжёлых моментов пережил детский сад за свои 40 лет: его могли и закрыть, две групповые комнаты долгое время были отданы под жильё, около пяти лет детский сад жил под крылом птицефабрики, к 2000 году его передали в Комитет по образованию. Учреждение сохранено и всегда в его стенах работали и работают добрые, ответственные, высокопрофессиональные люди.

Березовский детский сад через 2 года отметит 70-летие. Яслями заведовала Бабанова Ксения Ивановна, затем Мотричева Лидия Васильевна. Зданием детского сада руководили Шарканова Валентина Николаевна, Бергаем Элла Ивановна. С 1982 года, руководителем детского сада Искорка» были Несмеянова Людмила Викторовна, Шахмарова Карашаш Муталаповна, Авилкина Лариса Фёдоровна, Луканина Фрида Кондратьевна. Всю свою трудовую деятельность до 2014 года работала в садике Лисс Ирина Григорьевна (она была и нянечкой, и воспитателем, и много лет руководителем).

Азовский детский сад «Радужка». Когда образовался Азовский район и остро встал вопрос создания мест для дошкольников, нужен был руководитель-профессионал. Выбор пал на Галину Николаевну Забродину. Люди приезжали с разных мест, у каждого были свои представления, сравнения о дошкольном учреждении: «А у нас было так»… Это был специфический детский сад, он не соответствовал санитарным требованиям, размещался в вагончиках, пищеблок находился в отдельно стоящем здании. Комитет по образованию понимал, что не ошибся в заведующем. Галина Николаевна смогла весь период существования садика,  пока существовал городок - больше 10 лет, сделать его лидером во многих отношениях; она сплотила всех и родителей, и работников, это боевой, ответсвенный, неравнодушный руководитель.  Качество образования, работы там всегда было на высоте. Много гостей из разных мест - Алтая, Германии посетили этот специфический детский сад и хранят добрую память о нем.
 Азовский детский сад «Солнышко» имеет свою историю. Первой его заведующей была Щеколдина Людмила Георгиевна, потом Уфельман Людмила Анатольевна, Шпет Светлана Юрьевна. Сейчас в состав учреждения входит Приваленский детский сад «Зайчик», в котором лидерами были Джебко Любовь Васильевна, Минх Светлана Владимировна, Лавриненко Лариса Александровна.
Детский сад «Аленушка» в Сосновке. Руководителями были Нежник Любовь Никитична, Флах Анна Ивановна, Сальвассер Ирина Александровна, Ещенко Людмила Михайловна, Карпова Валентина Семеновна. Восемь лет управления (до 2015 года) принадлежат Наталье Климовне Петренко: небольшой срок, но большие дела: перевод начальных классов из детского сада в школу, открытие трех групп, модернизация дошкольного образования.
Трубецкой детский сад «Светлячок» возглавляли Альбах Зоя Михайловна, Решетько Галина Александровна. За период своего существования сад дважды становился одним целым с Трубецкой школой. 

 Детский сад «Сказка» родился совсем недавно, в этом году ему исполнится 5 лет. Имя его руководителя мы сегодня обязательно услышим, как и имена всех, кто работает в настоящее время.
До 2010 года курировала работу дошкольных учреждений Бакуменко Светлана Лаврентьевна.
Человек живёт во имя жизни, стремится вперёд. Жаль, что кого-то уже нет с нами.  Покидая этот мир, они оставили на земле особую память, которая живет в наших сердцах… Среди руководителей это Косов Геннадий Гаврилович (председатель профсоюза работников образования Азовского ННМ района), Благинин Виктор Максимович (заместитель Главы Азовского ННМ района по социальным вопросам), Зисс Олег Эвальдович (Председатель Комитета по образованию), Бояубаев Абдразак Аскинович и Момонов Хайырбек Сапаргалиевич (директора Сегизбайской школы), Гудименко Алексей Михайлович (директор Сосновской школы).
 Мы по праву гордимся нашими образовательными учреждениями, они все не только уютные, но и имеют всё необходимое, чтобы обеспечить полноценное и качественное образование. Каждый год мы выпускаем детей, за значительные успехи в обучении которые награждаются золотыми и серебряными медалями. Первая золотая медаль за успехи в учебе в нашем районе вручена в Пришибской школе Гранзон Светлане в 1999 году.

Гордость образования – выпускники-стобальники (Сорокин Павел (2010 год – химия), Бадло Валадимир (2013 год – математика), Шрейдер Сабина (2009 год – русский язык). Комитет по образованию каждый год чествует педагогов, чьи выпускники получают высокие баллы при сдаче ЕГЭ. Всероссийская олимпиада школьников – значимое мероприятие – в этом году победителем областного этапа по литературе стала Яворская Арина, ученица Азовская гимназия. Гаус Мария в позапрошлом году стала призером Всероссийского этапа олимпиады по немецкому языку.
 Выпускники школ Азовского ННР успешны, они достигаю огромных успехов в жизни, мы гордимся, что они востребованные специалисты не только у нас в районе, но и в России, за рубежом (Мартенс О.К.).
С 2015 года Гауфская школа носит имя Зисса Олега Эвальдовича – это очень почётно и ответственно.

 Наши детские сады удерживают лидирующие позиции, участвуя в инновационных комплексах Омской области. «Сказка» дважды подтвердила звание «Лучший детский сад Омской области – участник ИнКо по реализации ФГОС». Это так же и первое учреждение в районе, где дети стали получать инклюзивное образование.
 Центр детского творчества имеет 4 образцовых коллектива, призёра областного «Сердце отдаю детям», ежегодные призеры и победители областного форума «Способная и талантливая молодежь - наше будущее», соревнований по техническим видам спорта (по картингу, мотокроссу), воспитанники – неоднократные обладатели Гранта Губернатора Омской области.

 ДЮСШ трижды побеждала в конкурсе лучших УДО спортивной направленности и получала денежные гранты; в спорт-школе работают четыре мастера спорта, трое из которых трехкратные:
1. ЭККЕРТ АЛЕКСАНДР ЭВЕРТОВИЧ:мастер спорта, трехкратный чемпион России (2002,2003,2008г.г.) по русской лапте;
2. ЭККЕРТ АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ:мастер спорта, трехкратный чемпион России (2002,2003,2008г.г.) по русской лапте;
3. ГУСАЧЕНКО АЛЕКСАНДР ВАЛЕРЬЕВИЧ: мастер спорта, чемпион России по легкой атлетике в эстафетном беге 4х100 м. (2000 г.)

4. МУЗЫКА ИГОРЬ НИКОЛАЕВИЧ: мастер спорта, чемпион России по гиревому спорту (1999г.), серебряный призер Всероссийских соревнований по гиревому спорту (1997г.), лучший спортсмен года областной федерации гиревого спорта 1997 г., участник Чемпионата мира г. Бабаево Вологодской обл. по гиревому спорту (1997г.).
 Азовская Станция туристов воспитала ежегодных победителей и призеров региональных, межрегиональных, всероссийских соревнований по спортивну туризму и спортивному ориентированию, «Кубок Сибири», научно-практической конференции «Летопись сибирских деревень»; Анна Викторовна Порываева – инициатор и бессменный руководитель молодежного профильного палаточного лагеря «Зурбаган» ; лагерь – многократный Победитель областного смотра-конкурса «Лето-детям», победитель II Всероссийского конкурса «Лучший лагерь России - 2007». В палаточном лагере проходил III Международный сбор скаутов – Джамбори «Звездный Бум», в работе которого приняли участие более 500 человек из различных регионов Сибири, Москвы, Германии, Англии, Канады и Бразилии.
Про успехи и достижения школ, детских садов, учреждений дополнительного образования можно говорить еще много-много! Школы, руководителями которых являются 4 замечательных директора - Гузь Валентин Валентинович (2008 год), Нидерквель Виктор Готфридович (2006 год), Бугаёва Элла Даниловна (2007 год) и Граф Елизавета Егоровна (2008 год), победители национального проекта «Лучшие школы России», они в разные годы получили грант в размере 1 миллиона рублей.
    

Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей! 

Заслуженные учителя РФ:



Тугеус Владимир Яковлевич, учитель физики МБОУ «Гауфская СОШ им. О.Э. Зисса»;


Бугаева Элла Даниловна, директор МБОУ «Трубецкая СОШ» до 2011 года;


Граф Елизавета Егоровна, директор МБОУ «Цветнопольская СОШ»;


Федосова Раиса Ивановна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Цветнопольская СОШ»;


Шульц Ольга Францевна, учитель немецкого языка МБОУ «Цветнопольская СОШ»;
Заслуженные работники образования Омской области:



Боссерт Мария Ивановна, заместитель Главы Азовского ННМ района Омской области по социальным вопросам до 2015 года;


Готфридт Татьяна Фридриховна, директор МБОУ «Звонаревокутская СОШ»;


Эккерт Александр Эвертович, учитель физической культуры МБОУ «Цветнопольская СОШ»;


Порываева Анна Викторовна, директор МБУ ДО «Азовская Станция туристов»;
Заслуженный работник физической культуры Омской области:



Келлер Иван Иванович, заместитель главы муниципального образования, председатель комитета по образованию.



Важно рассказать еще об одном важном событии для Азовского ННМ района.
В 1998 году вышло постановление Правительства РФ от 11 сентября 1998 г. № 1098
«О присуждении премий Правительства Российской Федерации в области образования за 1997 год».


«Присудить премии Правительства Российской Федерации в области образования за 1997 год:
4. Гросс Анне Петровне, директору Цветнопольской средней национальной школы Азовского немецкого национального района Омской области, Граф Елизавете Егоровне, заместителю директора, Шульц Ольге Францевне, учителю, - работникам той же школы; Обгольц Эльзе Петровне, заместителю директора Александровской средней национальной школы Азовского немецкого национального района Омской области, Кноль Элле Андреевне, учителю той же школы; Гурьевской (Забелиной) Ольге Анатольевне, оператору ЭВМ товарищества с ограниченной ответственностью "ТРАСТ, ЛТД" г. Омска, - за создание "Комплекта учебно-методических пособий по немецкому (родному) языку" для национальных школ.

И. о. Председателя Правительства

Российской Федерации В.Черномырдин»
 Конкурсы «Учитель года России» и «Восптитатель года России» стали традиционными и ежегодно проводится в нашем районе, Омской области, а затем в России.
 Строки из эссе принадлежат Александру Николаевичу Смирнову, учителю истории и обществознания Цветнопольской школы, а ныне Главе Цветнопольского сельского поселения. Александр Николаевич – победителю областного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года» 1998 года, победителю конкурса лучших учителей РФ в 2006 году:
 
«В гордой и горькой стране. Я учитель в третьем поколении, я люблю работать с детьми, и они мне бесконечно дороги, я люблю историю, но не камерную и академическую, а живую, воспитывающую, развивающую. Мой долг перед страной - в трудную минуту быть с детьми и воспитать их настоящими патриотами и гражданами великой страны. Что я хочу? Научить понимать историю, мыслить, иметь свой взгляд, свою точку зрения, быть участниками исторического процесса…»
Александр Викторович Лейс, учитель физики МБОУ «Пришибская СОШ» стал победителем регионального и участником Всероссийского этапа конкурса «Учитель года России» в 2006 году. Юмористический случай, о котором любит рассказывать педагог: «Подготовил к уроку демонстрационный радиоприемник, проверил — работает. На уроке включил его — молчит, перебрал почти весь, проверил все что можно — молчит. Урок насмарку, ученики разочарованы, я расстроен. Сижу в лаборантской после уроков, вдруг раздается характерный звук радиоприемника и ... «Омское время 15 часов. Мы встретились с вами после перерыва».
Александр Николаевич Иванов, учитель истории и обществознания МБОУ «Азовская СОШ №2 победил в региональном и участвовал во Всероссийском этапе конкурса «Учитель года России» в 2014 году. В 2016 году он стал победителем конкурса лучших учителей РФ и обладателем денежной премии. Девизом педагогической деятельности Александра Николаевича стали слова Фрэнсис Бэкона «Умный человек создает больше возможностей, чем находит». 
Глядя на педагогов-победителей профессиональных конкурсов можно назвать такие их сходства: все трое - мужчины, победители, Александры, двое из них имеют отчество Николаевич, двое -  учителя истории и обществознания, 8 лет между их победами, возраст, двое были удостоены звания Человек года – Лейс А.В. и А.Н. Иванов. 

В 2017 году 2 место в региональном этапе Всероссийского конкурса «Воспитатель года» одержала инструктор по физическому воспитанию МБДОУ Азовский детский сад комбинированного вида «Сказка» Светлана Лаврентьевна Бакуменко.
В настоящее время в системе образования Азовского ННМР работает 415 педагогов, 86% имеют высшее профессиональное образование. 87% педагогам присвоены высшая и первая квалификационные категории.
В Комитете по образованию в настоящее время работают заместитель председателя – Гузь Валентин Валентинович, специалисты – Ваховская Лида Владимировна, Чернышева Татьяна Анатольевна, Кабышева Зямзям Амангельдовна, инспектор по кадрам – Осадчая Мария Николаевна, инженер по технике безопасности – Багинский Александр Брониславович. Начальником отдела опеки и попечительства работает Зубко Татьяна Александровна, специалистами являются Рогоза Юлия Александровна и Вайс Галина Владимировна.


Центр поддержки образования – более многочисленное структурное подразделение Комитета по образованию, в которое входят хозяйственная группа, методический отдел (Калюжная Елена Юрьевна, заместитель директора по методической работе; Гузь Людмила Людвиговна – старший методист; Жусупбаева Жанат Кадыровна и Эннс Татьяна Анатольевна – методисты), ресурсный центр (программист Малюх Владимир Владимирович. Юрисконсульт Сова Александра Сергеевна), экономический отдел (Вагнер Наталья Александровна, Лютовская Галина Ивановна, Безвершенко Ксения Олеговна, Вольф Татьяна Александровна) и бухгалтерия (Корнилова Любовь Валерьевна, Васильева Елена Викторовна, Булгакова Вера Викторовна, Зиннер Татьяна Александровна, Коханова Татьяна Александровна, Шитикова Ольга Давидовна, Щеколдина Татьяна Борисовна, Маер Наталья Андреевна, Кочева Татьяна Викторовна, Вольф Людмила). Директором МКУ «ЦПО» с 2011 года является Вакиш Александр Фёдорович.
В районе 17 школ, 6 детских садов, 3 учреждения дополнительного образования.
На плечи современных руководителей школ, детских садов, учреждений дополнительного образования ложится столько проблем….

Сегодня директорский корпус составляют:
	№
	Наименование учебного учреждения по Уставу
	Ф.И.О. директора

	1
	МБОУ "Азовская гимназия" 
	Хандешин Александр Николаевич

	2
	МБОУ "Азовская средняя общеобразовательная школа № 2" 
	Голованов Михаил Николаевич

	3
	МБОУ  "Александровская средняя общеобразовательная школа" 
	Гебель Ирина Андреевна

	4
	МБОУ "Берёзовская средняя общеобразовательная школа" 
	Легкий Алексей Иванович

	5
	МБОУ "Сосновская средняя общеобразовательная школа" 
	Поликаренко Марина Афанасьевна

	6
	МБОУ "Гауфская средняя общеобразовательная школа имени О.Э.Зисса" 
	Малимонова Надежда Ивановна

	7
	МБОУ "Звонаревокутская средняя общеобразовательная школа" 
	Готфридт Татьяна Фридриховна

	8
	МБОУ "Трубецкая средняя общеобразовательная школа" 
	Горбачев Валерий Юрьевич

	9
	МБОУ "Приваленская средняя общеобразовательная школа" 
	Громчевская Людмила Николаевна

	10
	МБОУ "Цветнопольская средняя общеобразовательная школа" 
	Граф Елизавета Егоровна

	11
	МБОУ "Пришибская средняя общеобразовательная школа" 
	Бунин Борис Юрьевич

	12
	МБОУ "Серебропольская средняя общеобразовательная школа" 
	Бадулина Светлана Валерьевна

	13
	МБОУ "Поповкинская основная общеобразовательная школа" 
	Худорожко Елена Николаевна

	14
	МБОУ "Роза-Долинская основная общеобразовательная школа" 
	Светличная Елена Борисовна

	15
	МБОУ "Сегизбайская основная общеобразовательная школа" 
	Сексенова Карлан Ермековна

	16
	МБОУ "Пахомовская основная общеобразовательная школа" 
	Александрова Елена Анатольевна

	17
	МБОУ "Кудук-Чиликская основная общеобразовательная школа" 
	Бунина Елена Геннадьевна (и.о.)

	1
	МБДОУ Азовский детский сад комбинированного вида "Сказка" 
	Гоммер Татьяна Николаевна

	2
	МБДОУ Азовский детский сад "Солнышко" 
	Горбачева Галина Леонидовна

	3
	МБДОУ Александровский детский сад "Солнышко" 
	Попова Арина Игорьевна

	4
	МБДОУ Цветнопольский детский сад "Малыш" 
	Хафизова Нина Генадиевна

	5
	МБДОУ  Березовский детский сад "Искорка" 
	Звездочётова Елена Владимировна

	6
	МБДОУ Сосновский детский сад "Алёнушка" 
	Шаповалова Валентина Ивановна

	1. 
	МБОУ ДО «Центр детского творчества» 
	Бадло Владимир Владимирович

	2. 
	МБУ ДО  «Детско-юношеская спортивная школа» 
	Эккерт Александр Александрович

	3. 
	МБУ ДО «Азовская Станция детского и юношеского туризма и экскурсий»
	Порываева Анна Викторовна

	4. 
	МБУ ДОЛ «Дружба» 
	Исаев Сергей Викторович


Образовательные учреждения являются постоянными участниками инновационной, экспериментальной, проектной деятельности как на муниципальном, так и региональном и на международном уровнях. 

Качество обучения неуклонно год от года повышается. В своей работе наш творческий сплоченный коллектив всегда стремится к постижению нового, к комплексному совершенствованию всей образовательной системы. 

