                                               Аналитическая справка

об организации антинаркотических мероприятий в общеобразовательных учреждениях 

                                                  Азовского района

В Азовском районе волонтерское движение развивается более пяти лет. Волонтерские отряды ведут активную деятельность по пропаганде здорового образа жизни, выступают с агитационными программами, творческими проектами. В результате пропаганды молодежного добровольческого движения происходит рост волонтерских отрядов:

2008 г- 5 отрядов;      2010г – 6 отрядов;

2009 г- 6 отрядов;      2011г – 8 отрядов. 

Основные направления деятельности волонтеров:

- пропаганда здорового образа жизни - участие в различных спортивных состязаниях, социологический опрос «ЗОЖ для школьников», акция «Мы за здоровый образ жизни»;  

- профилактика злоупотребления ПАВ - акции «Классный час», «Родительский урок», «  Летний лагерь-территория здоровья», « Сообщи, где торгуют смертью!», « Школа против курения», « Сигаретка на конфетку»,  агитационная программа « Помоги себе сам», акция «Письмо продавцу табачных изделий;

 - пропаганда молодежного добровольческого движения - вовлечение новых ребят в волонтерскую деятельность, участие в районном конкурсе «Волонтер – новичок», в областном конкурсе «Волонтер года», «Лучший волонтерский отряд», «Куратор года»;

-  профориентационная деятельность – проведение декад профориентации, участие в областной «Школе личностного роста»;

- организация досуга в молодежной среде – подготовка и проведение праздничных линеек, посвященных Дню Учителя, школьных вечеров, участие в районном слете активистов детско-молодежных объединений школ; 

- формирование активной гражданской позиции – участие в районном конкурсе проектов и молодежных инициатив, в обл. этапе всероссийской акции « Я- гражданин России», в районном творческом конкурсе «Салют, Победа!», участие в акциях «Чистое село – чистая планета», «Зеленая планета», «Весенняя неделя добра», в акции «Георгиевская ленточка», «Ветеран», «Забота», проведение вечера «Встреча трех поколений» и др.  

Реализуются программы: «Выбор», «Я – волонтер», «Будем здоровы» и др.

Профилактическая работа проводится в тесном взаимодействии с отделом по делам молодежи (ежегодный Форум молодежи «Молодежь и время», антинаркотические акции, конкурсы волонтеров и др.), Советом ветеранов (оказание адресной помощи ветеранам, нуждающимся), БУ «КЦСОН» (акция «Милосердие»).

В профилактике наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков принимают участие и реабилитационные центры. МОУ «Трубецкая СОШ» взаимодействует с молитвенным домом и реабилитационным центром в с.Трубецком. Проведена беседа  представителей центра с учащимися 9-11 классов по теме «Нет наркотикам!». В Воскресной школе ребята посещают творческие кружки. В летнее время организована оздоровительная площадка. Представители реабилитационного центра в с. Сосновка проводят беседы с учащимися о вреде наркотиков, табакокурения и  алкоголя.

 В 2009 г состоялась встреча представителей реабилитационных центров с членами районной антинаркотической комиссии, на которой были определены направления взаимодействия.

           В образовательных учреждениях района в течение года проводятся мероприятия по профилактике правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ:  акция «Школа против курения», «Классный час», «Родительский урок», «Летний лагерь- территория здоровья» и др.

Профилактическая работа с обучающимися проводилась в разных формах.   В рамках единой антинаркотической акции «Мы за здоровый образ жизни» во всех общеобразовательных учреждениях проводились мероприятия с учащимися о вреде курения (акция «Школа против курения»), с родителями и учащимися (акция «Родительский урок»), с учащимися в лагерях с дневным пребыванием. В школах подготовлены планы мероприятий. Подготовлен районный план «Организация межведомственного взаимодействия по профилактике правонарушений на 2011-2013г», в который включены все антинаркотические акции, мероприятия по ЗОЖ. В мероприятиях принимают участие специалисты всех субъектов профилактики: психологи, медработники, соц. педагоги, волонтеры, педагоги, инспектор ПДН. В образовательных учреждениях проведены родительские собрания, с участием медработников. 

На родительских собраниях проведены беседы, лекции «Как защитить ребенка от влияния вредных привычек (курения, алкоголя, наркотиков)», «Как уберечь детей от употребления наркотиков», «Мы за здоровый образ жизни» , «Сохранение здоровья, наша общая проблема», «Проблемы и опасности подросткового периода» и др.   

С учащимися старших классов проведены классные часы и беседы «Три ступеньки, ведущие вниз. Курение, алкоголь, наркотики», «Ваше здоровье в ваших руках», «Мой выбор - ЗОЖ», круглый стол «25000 шагов к здоровью» (Серебропольская СОШ, Пришибская СОШ и др.), «Все пороки от безделья».  

В начальной школе с ребятами на классных часах велся разговор по темам: «Привычки полезные и вредные», «Вредные привычки - путь к саморазрушению», «Береги здоровье смолоду», «Путешествие в страну здоровья» (Трубецкая, Сегизбайская, Цветнопольская и др. школы).

Старшеклассникам организован показ видеофильмов «Что такое наркотики?», «Скажи наркотикам нет», проведена радиопередача (Гауфская СОШ), театрализованная миниатюра «Мода и здоровье» (Сосновская СОШ). В рамках акции проведены конкурс рисунков «Если хочешь стать здоров!» (1-7 кл.), фотогазет «Самый здоровый класс» (8-11 кл.) (Александровская СОШ), выпускались школьные газеты, листовки – молнии, плакаты («Жизнь без наркотиков»), которые потом распространялись среди населения.

В рамках акций проводились заседания «Совета отцов» по теме о вреде курения с приглашением участкового, заседание клуба «Здоровая семья»  (Сосновская СОШ).

В Азовской гимназии на общешкольном родительском собрании «Совместная деятельность гимназии, семьи и общественности по пропаганде здорового образа жизни»,  родители ознакомлены с разделами Сайта Интернет урока «Что нужно знать родителям о наркомании». Учащимся показан худ. фильм «Реквием по мечте», организован просмотр социальных видеороликов в классах. 

Родительское собрание в Азовской СОШ №2 организовано с видеопросмотром «Общее дело» по профилактике ЗОЖ, с участием специалиста  отдела по делам молодежи. Проведен социологический опрос среди учащихся 5-11классов. Результаты опроса предоставлены родителям. 

В Приваленской СОШ на общешкольном родительском собрании по охране безопасности детей «Профилактика потребления психоактивных веществ» приняли участие медработник, сотрудник ГИБДД. Проведено анкетирование. Активными участниками профилактических мероприятий являются волонтерские отряды (Азовская СОШ№2, Цветнопольская, Звонаревокутская, Березовская, Приваленская, Сосновская, Пришибская, Александровская школы). Организован просмотр видеофильма  о ВИЧ-инфекции, предоставленного МУЗ «ЦРБ». В лагерях с дневным пребыванием детей в рамках антинаркотической акции «Летний лагерь – территория здоровья» организованы игры на свежем воздухе, «Веселые старты», диспуты, просмотр и обсуждение фильмов, конкурс рисунков, выпуск листовок и плакатов.  Старшеклассники проводили Дни здоровья для младших школьников.  Образовательные учреждения приняли участие в спортивных мероприятиях по хоккею, волейболу, баскетболу и других видах спорта. В школах учащимся предоставлены номера телефонов доверия.

Подготовила  специалист КпО Ваховская Л.В., тел. 2-36-73

