Обращение Муниципального Родительского Форума 
«ФГОС: ожидания и эффекты»

к жителям Азовского ННМР


Мы, участники форума, обращаемся к родительской общественности Азовского района, в первую очередь к тем родителям, чьи дети в 2012-2013 учебном году впервые пойдут учиться в школу, со словами поддержки государственной инициативы по внедрению Федеральных государственных образовательных стандартов.


Наши дети – это новое поколение россиян, им предстоит жить в динамично меняющемся мире. Мире, который требует новых образовательных реалий: непрерывного образования в течение всей своей жизни, умения получать необходимую информацию в Интернет-пространстве. Наши дети должны быть физически здоровыми, разносторонне развитыми людьми с активной гражданской позицией и способными к творчеству и созиданию.


Новые стандарты образования направлены на формирование тех жизненных навыков, которые позволят нашим детям быть успешными в своей судьбе и карьере.


Мы обращаемся к педагогическим коллективам образовательных учреждений: давайте вместе совершенствовать систему образования, учитывая интересы и запросы родителей, индивидуальные особенности детей, местные обычаи и традиции.


Впервые за долгие годы государство не только проводит реформы образования, но и вкладывает значительные финансовые ресурсы в модернизацию образовательной системы: улучшение инфраструктуры образовательных учреждений, информатизацию образовательного пространства, обеспечение качественного питания учащихся, совершенствование кадрового состава педагогических коллективов.


Мы призываем все заинтересованные структуры и учреждения помочь ключевому социальному институту – образовательным учреждениям района - в формировании новой образовательной реальности, отвечающей вызовам времени.
