Доклад

на августовскую конференцию 2011 года

по теме: «Законодательное обеспечение системы образования 

в условиях модернизации»

Наша традиционная августовская конференция обусловлена необходимостью подвести итоги прошедшего учебного года, оценить наши совместные достижения в сфере образования, проанализировать неудачи, выработать механизмы совместных действий и установить новые плановые показатели результативности и эффективности функционирования и развития муниципальной системы образования.

В 2011 г. систему образования Азовского ННМ района представляют 31 образовательное учреждение, в том числе:

- 17 общеобразовательных учреждений, в том числе: 1 гимназия, 11 средних школ, 5 основных школ; 

- 9 дошкольных образовательных учреждений;

- 3 учреждения дополнительного образования детей;

- 1 ДОЛ «Дружба».

Все учреждения имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности и прошли государственную аккредитацию.

Прошедший год был не простым, но нам удалось достичь определенных социально-экономических результатов:

- стопроцентный охват предшкольной подготовки детей дошкольного возраста;

- внедрение дистанционного образования для детей-инвалидов;

- подключение к сети Интернет всех школ района;

- позитивная тенденция семейного устройства детей-сирот;

- повышение заработной платы учителей.

Несмотря на позитивные изменения в системе образования района имеется ряд вопросов требующих решения:

1.  Дошкольное образование детей


Для удовлетворения потребности населения Азовского района в дошкольном образовании в 2010 году были открыты группы на 20 детей в Трубецком детском саду, в Цветнопольском детском саду; группы кратковременного пребывания в МОУ «Азовская гимназия» и МОУ «Звонаревокутская СОШ» на 20 детей каждая.


За счет субсидий местным бюджетам из областного фонда софинансирования выделено 4300 тысяч рублей на ремонт и материально-техническое оснащение образовательных учреждений дошкольного образования в Цветнопольском, Сосновском и Поповкинском детских садах, МОУ «Звонаревокутская СОШ». В результате освоения этих средств до конца 2011 года будут открыты 5 групп на 100 детей.


Кроме этого силами ОУ с 01 сентября 2011 года будут открыты 4 группы кратковременного пребывания на 80 детей в МОУ «Сегизбайская ООШ», МОУ «Приваленская СОШ», МОУ «Кудук-Чиликская ООШ», МОУ «Азовская СОШ №2». После проведенных мероприятий охват детей дошкольного возраста дошкольным образованием увеличится на 17,1%, соответственно очерёдность сократится на 41,6%.


При открытии в 2012 году филиала Азовского детского сада «Солнышко» в здании Азовского детского дома решится вопрос охвата дошкольным образованием еще 65 детей в с.Азово.


Укомплектованность кадрами дошкольных образовательных учреждений составляет 95%. 

По результатам регионального анализа достигнутых значений  показателей эффективности деятельности органов самоуправления за 2010 год по разделу «Удовлетворенность качеством представления дошкольных образовательных услуг населению» Азовский район занимает 3 место.


Среднемесячная заработная плата педагогов дошкольных образовательных учреждений составила в 2010 году 7287,00 рублей, за первое полугодие 2011 года – 7651,00. Заработная плата с 01 июля 2011 года была повышена всем категориям работников ДОУ, в результате этого у воспитателя составила 12770,05 рублей; у помощника воспитателя 7031,08 рублей.


На подготовку ДОУ к новому учебному году было выделено 1605,3 тысяч рублей; в том числе за счет средств областного бюджета 1500 тысяч рублей, за счет средств муниципального бюджета 105,3 тысяч рублей.


Однако, материально-техническое состояние требует внимания к решению следующих проблем:


- устранение нарушений требований пожарной инспекции;


- ремонт и оборудование игровых и спортивных площадок;


- оснащение техническими средствами для занятий с детьми и ведения документации.

2. Образование (общее)

В 2011 году в школах района обучается  2883 учащихся. На одного учителя приходится 12,64 учащихся  Наполняемость классов в среднем составляет 15,84 учеников.

С 2008 года все школы района переведены на нормативно-подушевое финансирование,  внедрена новая система оплаты труда, ориентированная на результат. Данные преобразования позволили определять объективные потребности в финансовых средствах и оптимизировать затраты. В 2010 году, в результате оптимизации,  3 начальные школы (в селах Мирная Долина, Новинка, Южное) прекратили свою деятельность. Организован подвоз детей, проживающих в данных населенных пунктах, в МОУ «Сосновская СОШ», МОУ «Поповкинская ООШ», МОУ «Пахомовская ООШ».  В 2011 году МОУ «Кручинская НОШ» была передана в структурное подразделение МОУ «Звонаревокутская СОШ». 

Вследствие оптимизации по сравнению с 2010 годом уменьшилось количество  классов комплектов с 191 до 182. Укомплектованность кадрами общеобразовательных учреждений составляет 98%. Соотношение прочего персонала к основному в ОУ составляет 0,87. С 01.09.2011 года планируется провести оптимизацию штатной численности прочего персонала на 44,65 ставки и  соотношение прочего персонала к основному в ОУ  составит 0,67.

Молодых специалистов, работающих в системе образования района, со стажем до пяти лет  39 человек (12% от общего числа педагогических работников). К 1 сентября 2011 года планируется принять на работу еще 18 человек. Для  привлечения в район молодых специалистов необходимо решить вопрос обеспечения жильём. 

Приоритетность семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, определена международной Конвенцией о правах ребенка от 20 ноября 1989 года.


В районе реализуется комплекс мер по укреплению института семьи и детства, профилактике социального сиротства, развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, социальной поддержке данной категории детей.

 На территории Азовского района в 74 семьях опекунов (попечителей), приемных родителей  проживает 94 ребенка, 90 из которых из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (77 подопечных детей, 13 приемных детей). 

В настоящее время в Азовском районе  имеются 5 приемных семей, воспитывающих 13 приемных детей в возрасте от 2-х до 16 лет.  Завершается подготовка в открытию еще двух приемных семей. За истекший период 2011 года специалистами органа опеки и попечительства было подготовлено и выдано 18 гражданам РФ заключение  о возможности быть кандидатами в опекуны (попечители), приемные родители, усыновители, 8 из которых уже приняли в свою семью на воспитание подопечного ребенка, 10 – готовятся принять.

Из 90 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 26 имеют закрепленное жилье в районах Омской области и г.Омске (22 из них в Азовском районе).  

Одним из важных направлений национальной инициативы «Наша новая школа» является внедрение федерального государственного стандарта общего образования (ФГОС). С 2011-2012 года все общеобразовательные учреждения района переходят на федеральные государственные стандарты второго поколения. В связи с чем в 2010-2011 году на базе районного ресурсного центра с приглашением преподавателей из БОУ ДПО «ИРООО» были организованы курсы повышения квалификации для учителей начальных классов, руководителей ОУ, заместителей директоров по учебной и воспитательной работе и учителей – предметников.

К началу нового учебного года 100 % учителей 1-х классов прошли повышение квалификации по теме «ФГОС», 84 человека посетили обучающие семинары по теме «Внедрение ФГОС».

В течение учебного года для учителей начальных классов в рамках муниципального инновационного комплекса «ФГОС» были проведены 6 семинаров и мастер-классов.

Большая работа по внедрению ФГОС ведется в МОУ «Азовская гимназия», МОУ «Звонаревокутская СОШ», а по внедрению ФГТ – МДОУ «Азовский детский сад «Солнышко», МДОУ «Берёзовский детский сад «Искорка»,  МДОУ «Трубецкой детский сад «Светлячок». Все общеобразовательные учреждения подготовили образовательные Программы начального общего образования.

На комплектование фондов школьных библиотек на 2011-2012 учебный год выделено из областного бюджета 502,5 тыс. рублей: на приобретение учебников для учащихся 1 классов ОУ района, переходящих на ФГОС второго поколения с нового учебного года, на приобретение учебников для детей из многодетных семей и на пополнение учебных фондов.

Всего было закуплено 3195 экземпляров учебной литературы.

Оценкой качества образования являются результаты единого государственного экзамена.

В 2011 году ЕГЭ сдавали 169 выпускников Азовских школ.  Аттестаты о среднем (полном) образовании не получили 5 человек, из них 3 выпускника 11-х классов и 2 выпускника вечерней школы. Для повышения качества результатов сдачи ЕГЭ планируется  разработать план по улучшению показателей государственной итоговой аттестации.


Существенная работа в районе проводится по информатизации учреждений образования. С 2008 года все общеобразовательные учреждения района имеют действующие школьные сайты, которые регулярно пополняются информацией. С 2009 года два  дошкольных образовательных учреждений создали сайты в сети Интернет. В 2011 году три общеобразовательных учреждения района приняли участие в областном конкурсе школьных сайтов и были отмечены сертификатами. 

         В 2011 году в  МОУ «Азовская гимназия» установлено и подключено к Интернету 2 рабочих места учителя для организации обучения детей - инвалидов. 

В МОУ «Азовская гимназия» разработан проект дистанционного обучения школьников, который на сегодняшний день активно внедряется в образовательный процесс, что составляет 6 % от общего числа ОУ. 

         Но отсутствие общешкольной (образовательной) локальной сети и возможности подключения новых рабочих мест ограничивает участникам образовательного процесса доступ к Интернету.

          В МОУ «Пахомовская ООШ» благодаря спонсорской помощи на 1,5 млн. рублей была закуплена оргтехника, в том числе выделенный сервер и соответствующее лицензионное программное обеспечение.

           С 1 сентября по 30 ноября 2010 года 3 школы (МОУ «Азовская гимназия», МОУ «Трубецкая СОШ» и МОУ «Цветнопольская СОШ») участвовали в эксперименте по технической поддержке СПО (г.Москва). Благодаря этому удалось накопить богатый опыт, повысить имидж района. На базе ресурсного центра в 2009 - 2011 годах интенсивно осуществлялся процесс повышения квалификации и обучения педагогических по использованию компьютерных технологий. Число педагогов, владеющих компьютерной грамотностью и новыми информационными технологиями на 2011 год, составило 63 %.


В 2011 году Комитет по образованию выиграл Грант на приобретение компьютерного оборудования для образовательных учреждений района в размере 400 тысяч рублей. Новым компьютерным оборудованием будут оснащены дошкольные образовательные учреждения.

Но необходимо решить следующие проблемы: в каждом общеобразовательном учреждении необходимо установить локальный сервер для ведения внутреннего документооборота, в том числе электронного журнала и электронных дневников.

         Компьютерные классы в школах во внеурочное время используются обучающимися для участия в дистанционных конкурсах, турнирах, олимпиадах, создания презентаций, сайтов, разработки проектов, исследовательских работ. 

        Большое внимание уделяется улучшению материально-технической базы ОУ района, которое станет возможным благодаря федеральному комплексному плану модернизации общего образования в 2011-2013 г.г. 


В 2011 году на район выделено 7,5 миллиона рублей на следующие мероприятия:


- приобретение оборудования (компьютерное, лабораторное, спортивное);


- приобретение транспортных средств для перевозки обучающихся;


- развитие школьной инфраструктуры (оборудование для медицинских кабинетов, школьных столовых и спортивных залов);


- повышение квалификации, профессиональная подготовка и переподготовка руководителей ОУ и учителей;


- создание центров дистанционного обучения, обновление программного обеспечения.


Благодаря победе района в региональном конкурсе программ по обеспечению горячим питанием, на обеспечение пищеблоков 5 школ новым технологическим оборудованием выделено 868 тысяч рублей. Оснащение пищеблоков позволит улучшить питание учащихся, организовать двухразовое горячие питание для 617 детей.

Одной из главных задач является подготовка школ к новому учебному году. Во всех школах проведены огромные ремонтные работы. На подготовку ОУ к новому учебному году было выделено 1964,5 тысяч рублей; в том числе за счет средств областного бюджета 1667,8 тысяч рублей, за счет средств муниципального бюджета 296,7 тысяч рублей. 

В настоящее время за каждым общеобразовательным учреждением закреплен «Социальный партнер». Основными задачами «Социального партнера» являются: оказание спонсорской помощи и участие в общественном управлении  школой. Планируется также закрепить «Социальных партнеров» за учреждениями дошкольного и дополнительного образования детей. Сумма помощи составляет 257500 рублей.

Среднемесячная заработная плата педагогов  общеобразовательных учреждений составила в 2010 году 11763,00 рубля, за первое полугодие 2011 года – 12351,00 рубль. Рост данного показателя связан с выплатами стимулирующего характера, а так же с повышением с 01.04.2011 г. 

В  основе реформирования системы образования положен принцип приоритета личности, очевидна необходимость создания целостной системы работы с одаренными детьми. Одной из форм работы является проведение предметных олимпиад. 

В муниципальном этапе приняли участие 831 обучающийся из  всех ОУ Азовского района.  

 
По итогам проведения муниципального этапа ВОШ составлен рейтинг школ по количеству  победителей и призеров. Наибольшее количество победителей имеют МОУ «Азовская гимназия» (15),  МОУ «Цветнопольская СОШ» (10),  МОУ «Звонаревокутская СОШ» (6), МОУ «Серебропольская СОШ» (5). 

  
В районной олимпиаде учащихся начальных школ приняли участие 51 учащихся из 15 школ, определенно 3 победителя и  7 призеров. Хороший результат показали наши ребята на III (региональном) этапе олимпиады. В 2011 году мы имеем   4 призера предметных олимпиад. 8 обучающихся района стали победителями и призерами областной олимпиады по родному немецкому языку и истории российских немцев, 1 учащийся  района стал призером областной олимпиады по «Казахскому языку и литературе». 

 
Немаловажным в работе с талантливыми детьми является научно - исследовательская деятельность. В муниципальной научно-практической конференции в прошлом учебном году приняло участие 89  школьников из 15 ОУ, ими было представлено 77 работ. В областной научно - практической конференции школьников участие  приняли 34 человека, из них  8 стали победителями. 

 Ежегодно увеличивается  количество детей принимающих участие в конкурсах разного уровня. Согласно мониторинга, в областных мероприятиях 1809 участников, призеров 714; во всероссийских конкурсах 1577 участников, призеров 246; в международных 1060 участников, призеров 101. Надо отметить, что в последний год во всех школах активизировалась деятельность в данном направлении.  С 2009 по 2011 годы увеличилось количество участников  дистанционных конкурсов, турниров, олимпиад с 32 %  до 47 %. 

В 2010 - 2011 учебном году  МОУ «Азовская гимназия»  разработала и провела муниципальный телекоммуникационный проект «Моя любимая книга», в котором приняли участие  82  учащихся из МОУ «Цветнопольская СОШ» и МОУ «Азовская гимназия» Азовского района. 18 обучающихся стали победителями и призерами.   

          Учащиеся этих же школ стали участниками заключительного этапа Международной олимпиады по основам наук на базе МОУ «Азовская гимназия». Из 27 участников последнего этапа 11 получили дипломы победителей и призеров.

           С января 2011 года на базе МОУ «Азовская гимназия»   проводится обучение троих детей-инвалидов с использованием дистанционных образовательных  технологий, такие предметы как биология и история. 

Основными направлениями воспитательной деятельности района являются: 

- развитие творческих способностей учащихся;

- создание условий для организации деятельности по профилактике правонарушений;

- повышение уровня патриотического воспитания;

- организация деятельности районной детской общественной организации. 

  В течение года уделялось внимание вопросам профилактики правонарушений. Налажено межведомственное взаимодействие по данному вопросу, которое осуществляется согласно плану. Впервые в этом году приняли участие в областном слете отрядов правоохранительной направленности. Наша команда, ребята «Азовской СОШ №2», заняла пятое место из 29 районов, получила наивысшие баллы за представление отряда. Подготовили команду зам. по ВР Чемезова Светлана Анатольевна и инспектор ПДН Лисовая Лариса Михайловна. 

Активизировалась деятельность районной детской организации. В ноябре проведен слет районных детских объединений, который имел большой успех у его участников. В программе слета: «Школа лидеров», «Мастер – класс», «Анкетирование». В апреле в Сосновской школе организовано прошла «Школа интересных каникул». Приняли участие лидеры из 12 школ. Работа с лидерами продолжена была на районном форуме молодежи, проходившем в апреле совместно с отделом по делам молодежи. Ко дню рождения Азово ребята района приняли участие в конкурсе «Азовские мотивы» в номинациях: сочинения, стихи, фото. Лучшие работы отмечены грамотами и отправлены на областной конкурс «Сибирские мотивы». Победитель в номинации «Фотография» примет участие в пятом областном слете «Способная и талантливая молодежь». Команда лидеров «Азовская СОШ №2» стала лауреатом в областном фестивале детских и молодежных общественных организаций «Мы – будущее России». В августе подготовлен проект для участия в конкурсе на грант Правительства Омской области организациям, осуществляющим общественную полезную деятельность на территории Омской области. 

Ежегодно команда творческих детей принимает участие в областном слете «Способная и талантливая молодежь – наше будущее» и занимает призовые места (2-е и 3-е места). Большинство призовых мест у воспитанников Центра детского творчества. 

Большое внимание уделяется патриотическому воспитанию детей. Обучающиеся охвачены работой через различные формы внеклассной деятельности. Это акции «Забота», «Ветеран», конкурс патриотической песни, военно-спортивный праздник и др. Ко дню Победы в районном конкурсе рисунков «Пусть всегда будет солнце» приняли активное участие ребята ЦДТ. Все награждены грамотами Комитета по образованию и  ценными подарками. Благодарственными письмами отмечены руководители Кудук-Чиликской и Азовской СОШ №2 за активное участие в областной акции «Весенняя неделя добра». Ученица МОУ «Азовская гимназия» Чернышова Анна заняла второе место в областном конкурсе литературных творческих работ, посвященного Году ребенка.

Патриотическому воспитанию посвящены мероприятия детских общественных организаций: фестиваль социальных проектов, акция «Лица победы», продолжается оформление «Книги памяти» и др.  

Не отстают от детей и педагоги. В областном конкурсе педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» 3-е место у Миллер Эльвиры Александровны, педагога дополнительного образования МОУ ДОД «ЦДТ» и в областном конкурсе «Современный классный руководитель» стали участниками педагоги Звонаревокутской школы и Азовской СОШ №2 (3-е место у Чемезовой Светланы Анатольевны). Залетова Марина Михайловна, учитель ИЗО МОУ «Азовская гимназия» стала победителем муниципального конкурса «Учитель года» и участником областного этапа. В муниципальном конкурсе «Воспитатель года» приняли участие 9 человек, победителем является Экк Марина Петровна, воспитатель МДОУ «Березовский детский сад. Победителем районного конкурса  среди молодых специалистов «Дебют» стала Лукина Мария Вячиславовна, учитель английского языка МОУ «Азовская гимназия». 

В мае 2011 года был проведен районный конкурс профессионального мастерства среди школьных библиотекарей «БиблиОбраз-2011». Призерами стали библиотекари МОУ «Приваленская СОШ» Манкевич Лариса Николаевна и МОУ «Сегизбайская ООШ» Тойбазарова Ляззат Маденовна. Победитель конкурса – заведующая библиотекой МОУ «Звонаревокутская СОШ» Цветкова Светлана Михайловна. 

Впервые проведен районный заочный конкурс методических разработок, в котором приняли участие 19 педагогов, предоставлено 37 работ. Конкурс отличался яркостью и профессионализмом представленных работ. Наиболее активные участники: Азовская гимназия, Звонаревокутская СОШ, Цветнопольская СОШ, Сосновская СОШ, Приваленская СОШ и Кудук-Чиликская ООШ. 

В I муниципальном педагогическом марафоне участвовало 114 педагогов из всех образовательных учреждений района, 75 выступающих получили сертификаты и рецензии на работы. 

3. Дополнительное образование

Сложившаяся в нашем районе система дополнительного образования детей обладает большим потенциалом развития разнообразных способностей обучающихся по разным направлениям. Наиболее стабильными и популярными являются: физкультурно-спортивное и художественно-эстетическое направление.

В настоящее время в районе действует три учреждения дополнительного образования, которые по праву считаются визитной карточкой района. Это Азовская станция туристов, Детский оздоровительно-образовательный физкультурно-спортивный центр, Центр детского творчества.

С 1 июня 2011 года МОУ ДОД «АРСЮТ» был передан в структурное подразделение МОУ ДОД «ЦДТ». Укомплектованность кадрами учреждений дополнительного образования составляет 100%. Количество детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги дополнительного образования составляет 1861 воспитанник (47,9% от общего количества детей данной возрастной категории в районе). Кроме этого в школьных кружках занимается 973 учащихся, посещают кружки при ДК 569 детей, при центрах немецкой культуры 170 ребят. Музыкальную школу посещают 226 детей. 

Наши ребята занимаются и в других учреждениях: библиотека – 69, воскресная школа – 135, музеи – 25, отдел по делам молодежи – 139, комплексный центр – 33 человека.

  То есть в учреждениях работают группы, удовлетворяющие запросы детей и родителей: спортивно-технической направленности, эколого-биологические, туристско-краеведческие, спортивные, культурологические, а так же группы художественного творчества, что влияет на рост численности детей, охваченных дополнительным образованием. 

С 1 сентября 2011 года в рамках введения ФГОС за счет часов, отведенных на внеурочную деятельность, планируется значительно увеличить количество детей, охваченных услугами дополнительного образования – педагоги будут работать на базе ОУ.

Воспитанники учреждений дополнительного образования добиваются высоких результатов в конкурсах разного уровня: 

- В МОУ ДОД «Азовская станция туристов»  лучшие результаты по туристической технике, спортивному ориентированию, скалолазанию на соревнованиях регионального и Всероссийского уровня; 

- МОУ ДОД «ДООФСЦ» является центром многочисленных спортивных состязаний. В этом году второе общекомандное место азовские спортсмены заняли в XVIII-м Летнем и Зимнем спортивно-культурном празднике сельских школьников; 

- Центр детского творчества – постоянный участник и победитель конкурсов «Красота спасёт мир», «Омский подиум», «Способная и талантливая молодёжь».

Хороших результатов добиваются кружковцы станции юных техников.


В 2011 году на областном этапе Всероссийского спортивно-оздоровительного фестиваля школьников «Президентские состязания» команда школьников МОУ «Березовская СОШ» заняла второе место (руководители: Нацаренус Андрей Андреевич и Эрна Егоровна). 


Под руководством Сергея Салимовича Кабышева азовские ребята стали призёрами  областного слёта-соревнования «Безопасное колесо-2011». 


Третье место на «Маршруте выживания» в рамках VI областного слёта-соревнования «Школа безопасности» заняла команда МОУ «Звонарёвокутская СОШ» под руководством Андрея Андреевича Леншмидта.


Высокая результативность в данном направлении обеспечивается благодаря организации системы взаимодействия Комитета по образованию с другими структурами Азовского немецкого национального муниципального района. 

Переход на отраслевую систему оплаты труда педагогов, оптимизация организации работы в учреждениях дополнительного образования не лучшим образом сказалась на состоянии дополнительного образования в Азовском районе. Среднемесячная заработная плата педагогов дополнительного образования составила в 2010 году 9049 рублей и осталась без изменений в 2011 году.

Материально-техническая база всех учреждений требует значительных финансовых вложений. На подготовку ДОД к новому учебному году было выделено 632,5 тысяч рублей; в том числе за счет средств областного бюджета 200 тысяч рублей, за счет средств муниципального бюджета 432,5 тысяч рублей.

4. Оздоровление

Летняя оздоровительная кампания в 2011году  проведена в соответствии с принятыми распорядительными документами  Федерального и регионального уровня.  

Разработана и реализована комплексная программа «Летнее оздоровление и занятость несовершеннолетних». В рамках программы проведены различные формы летнего оздоровления: стационарный лагерь «Дружба»,  палаточный лагерь «Зурбаган», лагеря с дневным пребыванием детей, профильные учебно-тренировочные сборы МОУ ДОД «ДООФСЦ».

Приняли участие в выставке индустрии туризма, отдыха и лечения «Лето-2011», прошедшей в мае в выставочном зале Континента. Подготовлена экспозиция выставки и презентация районной комплексной программы организации детского оздоровительного отдыха. 

На высоком уровне организованы 3 мены палаточного лагеря «Зурбаган». Всего за лето отдохнуло 240 ребят, из них 133 подростка, находящихся в трудной жизненной ситуации. Впервые в лагере отдохнули 16 ребят из Алтайского края.

В ДОЛ «Дружба» оздоровлено 330 детей из Азовского, Таврического районов и г.Омска. Хорошо организованная деятельность, отдых и досуг в лагере дали возможность каждому ребенку раскрыть свои творческие способности. При подготовке ДОЛ «Дружба» к открытию оздоровительного сезона проведены большие ремонтные работы на сумму 2 110 000 рублей из муниципального бюджета и спонсорские средства.


Большая работа проведена по организации летнего отдыха детей и подростков при ОУ. На базе 16 общеобразовательных учреждений организованы лагеря с дневным пребыванием детей. В первом сезоне проведено 16 смен. В 4  школах проведено по  2 сезона (Александровская СОШ, Березовская СОШ, Звонаревокутская СОШ, Цветнопольская СОШ).   Всего оздоровлено 1739 детей. За счет областного бюджета оздоровилось  1630 детей.

109 детей отдохнули за счет  федеральных средств, это дети находящиеся в трудной жизненной ситуации. Из них 5-дети-инвалиды, 8 опекаемых остальные дети из малообеспеченных семей.

В лагерях с дневным пребыванием детей подготовлены программы детского оздоровительного лагеря, составлен план работы, проведены мероприятия посвященные 70-летию со дня начала ВОВ, антинаркотическая акция «Летний лагерь – территория здоровья»,  районная акция «Зеленая планета», экскурсии, интеллектуальные марафоны по ПДД, творческие мероприятия.

В рамках летнего оздоровления проведен районный конкурс программ лагерей с дневным пребыванием детей.  

В июле организована оздоровительная площадка на базе МОУ «Цветнопольская СОШ» специалистами комплексного центра. В оздоровительную группу были включены 22 ребенка из многодетных, малообеспеченных и неполных семей и 3 ребенка с ограниченными возможностями отделения социальной реабилитации.

Основная цель площадки: создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга несовершеннолетних во время летних каникул.

Разработана программа оздоровительной площадки «Оранжевое Лето» с учетом возраста, возможностей и потребностей детей, включила индивидуальные, групповые занятия, игротерапию, трудотерапию, игры и занятия на свежем воздухе и т.д. Были организованы экскурсии на страусиную ферму, библиотеку.

Во время проведения оздоровительной площадки с детьми работали: специалист по социальной работе, социальный педагог, педагог дополнительного образования, массажист. К услугам детей были предоставлены спортивный зал, актовый зал, компьютерный кабинет, сенсорная комната.


В организации летнего оздоровления заняты учреждения дополнительного образования детей. Педагоги МОУ ДОД «ЦДТ» подготовили и реализовали  в лагерях с дневным пребыванием детей план мероприятий, включающий спортивные, игровые и музыкальные программы, выставку декоративно-прикладного творчества. 

 Профильные оздоровительные спортивные площадки организованы в Петропавловке Муромцевского района: 65  подростков оздоровлено в трех сменах на учебно-тренировочных сборах с июня по август. Члены туристического отряда лагеря с дневным пребыванием МОУ «Березовская СОШ» отдохнули в Муромцево в количестве 35 человек.

Во всех школах организованы трудовые десанты, работа на пришкольных участках. В МОУ «Цветнопольская СОШ» и МОУ «Александровская СОШ» ребята работали в учебно-производственных бригадах. 

             Ребята посещали кружки и спортивные секции в лагере и при учреждениях культуры. При ДК в 17 Центрах немецкой культуры в летний период были организованы оздоровительные площадки по 20 детей в каждой. Всего отдохнуло 340 ребят.

 Тесное взаимодействие по вопросам организации оздоровления и трудовой занятости несовершеннолетних осуществляется между Комитетом по образованию и отделом по делам молодежи, физической культуры и спорта.  

Проведен районный велопробег «История». Цель мероприятия: гражданско-патриотическое воспитание молодежи. Участники проекта – активисты молодежных клубов и центров немецкой культуры. Ребята проехали от с. Азово до с. Поповки, в лагерях с дневным пребыванием участники проводили мероприятия для детей по здоровому образу жизни в рамках районной акции «Зеленая планета».

 В 2011году Отделом по делам по делам молодежи физической культуры и спорта была организована и оплачена трудовая деятельность несовершеннолетних. 

     В этом году отработало 184 человека, из них на учете в КДН и ОППН- 8 чел., социальные сироты- 6 чел., опекаемые – 5 чел.,  ребята из не полных и многодетных семей – 60 чел., из семей безработных и малообеспеченных – 82 чел.  На организацию рабочих мест были заключены       11 договоров с предприятиями. За отработанный период подростки в среднем получили по 1547 руб. 16 коп. Помимо пришкольных участков ребята работали  в ООО «Лидер», ЗАО «Азовское». 



Ход летней оздоровительной кампании 2011 года находился под контролем  районной межведомственной комиссии по организации оздоровления и занятости несовершеннолетних и постоянно освещался в районной газете «IHERE ZEITUNG” 

В 2011 году впервые организовано страхование детей в лагерях с дневным пребыванием. Застраховано более 90 % детей.

 
Основные проблемы организации оздоровительной кампании заключались в работе с поставщиками продуктов: отсутствие необходимой документации,  несвоевременная доставка.

